

**Predmet:** *Hrasnica*

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta:** K. Po2 3/21

**Krivično delo:** ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ

**Okrivljeni:** Husejin Mujanović

**Objavljivanje presude:** 09.05.2022.

Nakon većanja i glasanja, sudsko veće je donelo, a predsednik veća, sudija Dejan Terzić, objavio je presudu kojom je optuženi Husejin Mujanović u ponovljenom postupku oglašen krivim zbog krivičnog dela ratni zločin protiv civilnog stanovništva i osuđen na kaznu zatvora u trajanju od 10 godina.

Obrazlažući donetu presudu, predsednik veća je naveo da je tokom postupka utvrđeno da je optuženi, u periodu od 8. jula do 15. oktobra 1992. godine u Hrasnici, kao upravnik vojnog pritvora, protivzakonito držao zatvorene oko 30 srpskih civila, prema istim nečovečno postupao, naređivao, ali i sam nanosio telesne povrede zatočenim civilima od čijih posledica su preminula šestorica pritvorenika.

U ponovljenom postupku sud je ispitaio devet svedoka odbrane. Oni su se izjašnjavali o vremenu kada je optuženi postao upravnik pritvora i navodili da je to bilo u drugoj polovini avgusta 1992. godine. Sud nije prihvatio ove iskaze, jer su svedoci, koji su bili pritvoreni, navodili da je optuženi bio upravnik i u ranijem periodu, što potvrđuje i pisani dokument - potvrda o vraćanju akumulatora od 30 jula 1992. godine koju je potpisao optuženi kao upravnik vojničkog pritvora. Civilni su bili nezakonito zatvoreni jer nije postojala odluka nadležnog organa o njihovom zatvaranju. O lošim uslovima boravka u vojničkom pritvoru detaljno su svedočili preživeli zatočeni. Niko od njih nije posvedočio da su imali neke blagodeti od trebovanja okrivljenog gde traži ćebad, a kako ih oni nisu dobili, to jasno svedoči o njegovoj nameri da zatočene civile drži u lošim uslovima. Nakon prebijanja u pritvoru, šest lica je preminulo, a svi ispitani svedoci navode da su 2. i 3. avgusta izvođeni u atomsko sklonište i prebijani do smrti. Svedok Mirko Vuković, jedini koji je preživeo prebijanje, detaljno je opisao ta dešavanja, ali je isto tako opisao i kako ga je optuženi tukao. Te događaje detaljno je opisao i svedok Savo Pejić, a njihovim iskazima sud je poklonio veru.

Sud je optuženim produžio pritvor u trajanju do upućivanja na izdržavanje kazne, a najduže do isteka iste.